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Fonds d'urgence à destination des agriculteurs annoncé le 12 novembre 2025
Question écrite n° 12049

Texte de la question

M. Julien Rancoule interroge Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur les annonces faites par le Président de la République lors de sa rencontre avec une délégation
d'agriculteurs à Toulouse le 12 novembre 2025, organisée dans un contexte de mobilisation agricole
consécutive à ses récents propos favorables à l'accord commercial entre l'Union européenne et le Mercosur.
Plus d'un mois après cette rencontre, la situation sur le terrain demeure extrêmement dégradée. La gestion de la
crise de la dermatose nodulaire contagieuse bovine conduit à l'abattage massif de cheptels, plaçant de
nombreux exploitants dans une détresse économique et humaine profonde, avec la perte brutale de plusieurs
années de travail. Cette crise sanitaire s'ajoute à des difficultés structurelles déjà bien connues du monde
agricole, liées notamment à la suradministration, à l'accumulation des normes, au niveau élevé des charges, à la
concurrence déloyale et au phénomène d'agribashing. Dans ce contexte, M. le député souhaite savoir si un
fonds d'urgence ou un dispositif de soutien financier spécifique a effectivement été arrêté par le Gouvernement,
selon quel calendrier, pour quels montants et selon quelles modalités, notamment au bénéfice des agriculteurs
de la région Occitanie. Il rappelle toutefois qu'au-delà de la création d'un énième fonds d'urgence destiné à
réparer les conséquences des crises successives, il apparaît indispensable de mettre fin à des choix politiques
qui fragilisent structurellement l'agriculture française. À ce titre, il souligne que la signature de l'accord
commercial entre l'Union européenne et le Mercosur va directement à l'encontre des intérêts de l'agriculture
française, accord qu'il appelle, comme son groupe parlementaire, à rejeter depuis de nombreuses années. Il lui
demande sa position à ce sujet.
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